

# ПРАВДА ВОСТОКА

20

мая 1940 г.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
№ 114 (5277)PRAVDA  
VOSTOKA

## СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Учебный год окончен. Сегодня начинаются проверочные испытания в школах. Подолгу идет огромной работе, проходящей руками педагогов школ, учителями и учащимися за год. Испытания показывают уровень подъема, достигнутого нашей школой, и те недостатки, от которых она еще не избавилась. Испытания являются проверкой не только знаний учащихся, но и работы каждого педагога, его умения обучать и воспитывать советскую личность.

Завершившийся учебный год в жизни учителяства Узбекистана отмечен яркими событиями. Работа лучших преподавателей получила высокую оценку партии и правительства. Мастера-педагоги из своей самоотверженной творческой труд были удостоены звания заслуженных учителей республики. Многие из них отмечены почетными грамотами Верховного Совета УзССР. Еще и еще раз почувствовал народный учитель несущую работу о себе партию и правительство. Множится в нашей республике число педагогов-отличников, любящих свое дело, преданных ему безгранично.

В первом испытании возрастает, как никогда, ответственность учителя за порученное ему дело. Необходимо высокое педагогическое мастерство, чуткое, внимательное отношение к ребянице для того, чтобы правильно разрешить важнейшую государственную задачу, какой является проверка знаний учащихся.

Проверка знаний учащихся должна проходить в спокойной, деловой обстановке. Недопустима в день экзаменационной проверки, характеризующей учебные заведения, дисциплинарность прошлого. Нет сомнения, что там, где педагоги заботят и любят свое дело, дети придут на испытания жизнерадостными, дисциплинированными, сознательными всю ответственность предстоящей проверки.

Нужно проверять знания детей не формально, а по существу, выяснить, насколько глубоко усвоена ребенком теория, умеет ли он применять на практике известные ему правила, формулы, законы.

Проверочные испытания прошлого года обнаружили, что отдельные учителя наших школ были заряжены пропагандой. Путем процентами успеваемости кое-кто пытается прекратить плохую работу, недоброжелательное отношение к школе и детям. Особенно неблагополучно обстояло дело с юношескими знаниями по русскому языку на испытаниях в иерусалимских школах. Здесь наблюдалась факты прямого откликательства. Наша школа должна всеми мерами бороться с вторгаемостью. Однако это вовсе не значит, что можно перевести в следующий класс ученика, не усвоившие основы предыдущего курса.

Порядок проведения испытаний в этом году изменен. Группа педагогов учащегося значительно облегчена. Уменьшено количество испытаний, сокращены сроки их сдачи. Кроме того, учителя освобождены от обязанности составлять особые программы, а ученики — от необходимости переписывать их. Улучшившиеся условия проверки знаний учащихся еще более обзывают учительство образцово провести испытания на школьном дворе — вот лучшее время.

## XVIII С'ЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) БЕЛОРУССИИ

МИНСК, 18 мая (ТАСС). Сегодня на вчерашнем заседании закончились обсуждение отчетных докладов ЦК КП(б)С и Центральной ревизионной комиссии. Впринципе выразились 46 человек.

С'езд также единогласно утвердил доклад Центральной ревизионной комиссии.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении Народным Комиссаром Черной Металлургии СССР тов. Тевосина И. Т.**

Назначен Народным Комиссаром Черной Металлургии СССР тов. ТЕВОСИНА Ивана Тимофеевича с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Судостроительной Промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. И. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль  
17 мая 1940 года.

**УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о назначении Народным Комиссаром Судостроительной Промышленности СССР тов. Носенко И. И.**

Назначен Народным Комиссаром Судостроительной Промышленности СССР тов. НОСЕНКО Ивана Исидоровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. И. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль  
17 мая 1940 года.

## ХРОНИКА

Газета Президиума Верховного Совета обозначений Народного Комиссара Черной Металлургии СССР (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

М. И. Калинин на предприятиях города Ленинграда (1 стр.).

Двадцатипяти тысячный митинг в Петрозаводске (1 стр.).

Слет молодых патриотов (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Попондупо —

О гуманном исключении из партии. С. Мансуров —

О семинарах по основам марксизма-ленинизма на узбекском языке (2 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ: И. Бура — Женщины-активистки.

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ: Г. Монастырский — В Стальнском районе медлят с прореживанием хлопка. Мирзуплатова — Предупредить заболевание хлопчатника.

СТАТЬИ: Ф. Ербаев — Цифры, отражающие расцвет каракалпакского народа. И. Усенко — Задачи областных и народных судов в подготовке к выборам (8 стр.).

МАДЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН: А. Себастьянин — Любители «бешбармака» (3 стр.).

Война в Западной Европе (4 стр.).

## М. И. КАЛИНИН НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД. 16 мая на монетном дворе Наркомфина ССР прибыл Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин. Коллектив работников монетного двора с огромной радостью приветствовал всесоюзного старосту.

Вместе с секретарем Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Кузнецовым Михаилом Ивановичем Калинин побывал в монетном и других цехах, беседовал со стахановцами, интересовался их работой, и, уезжая, пожелал им успехов. В книге почетных посетителей Михаил Иванович оставил свою запись — впечатления.

Большинство завода им. Калинина (бывший трубочный) 3 мая праздновал 70-летие своего предприятия. К юбилею тов. (ТАСС).

## ДВАДЦАТИПЯТИСЯЧНЫЙ МИТИНГ В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

ПЕТРОЗАВОДСК. 16 мая в Петрозаводске состоялся митинг, на который собралось 25 тысяч человек. Над морем голов — алые стяги и полотнища лозунгов: «Да здравствует первый кандидат карело-финского народа товарищ Сталин!», «Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!», «Голосуйте за партию Ленина — Сталина!», «Все, как один, пойдем к избирательным урнам!». В колоннах сотни портретов товарища Сталина и его ближайших соратников.

Карело-финский народ отдаст все силы на то, чтобы выстроить 12-ю союзную республику в число передовых республик Советского Союза.

Долго не смолкают овации, когда зачитывается обращение к товарищу Сталину.

## Закончилась регистрация кандидатов

ПЕТРОЗАВОДСК, 18 мая (ТАСС). Вчера окружные избирательные комиссии завершили регистрацию кандидатов в депутаты Верховных Советов ССР и Карело-Финской ССР.

На заседании комиссии Повенецко-Ленского избирательного округа № 66 кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР зарегистрирован Президентом Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин.

Избирательная комиссия Северо-Малесинского избирательного округа № 70 зарегистрировала кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Л. М. Багановича.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Выборгского железнодорожного узла, работники речного пароходства и связи единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жалова. Окружная избирательная комиссия Выборгского городского Железнодорожного избирательного округа № 10 зарегистрировала кандидатуру тов. А. А. Жалова для баллотирования в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Однако практика показывает, что выделенные средства используются крайне слабо. По неизвестным данным, к 1 мая из банка выдано всего несколько миллионов рублей. Особенно плохо проводится эта работа на предприятиях угольной, нефтяной промышленности, черной металлургии, на железнодорожном транспорте.

Выступавший секретарь ВЦСПС тов. Брагин призвал профсоюзных работников в ближайшее время проверить, как используются средства, оформляются лозунги, и оказать практическую помощь предпринимателям.

(ТАСС).

## ПРИСВОЕНИЕ ИМЕНИ ТОВ. МИНОЯНА А. И. ДНЕПРОПЕТРОВСКОМУ МЕЛЬНОМБИНАТУ

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 17 мая 1940 года удостоено письмом генералитета коллектива работников Днепропетровского мелькомбината и Народного Комиссариата Заготовок ССР и присвоено мелькомбинату имя тов. Минояна А. И. (ТАСС).

Когда зарегистрированы окружными комиссиями кандидаты в депутаты в заседании комиссии в ЦК ВКП(б) тов. Т. А. Калинин.

Сегодня на монетном дворе состоялся съезд молодежи СССР.

Съезд также единогласно утвердил доклад Центральной ревизионной комиссии.

# Партийная жизнь

## ОГУЛЬНОЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ ПАРТИИ

(От корреспондента «Правды»  
Бухарской области)

Баракалпакский совхоз «Низан» — один из лучших в Советском Союзе. В прошлом году он был участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки. В этом году совхоз добился новых успехов и опять представил капитанский на выставку.

Во всем этом немалая заслуга директора совхоза тов. Юсупова. Вот почему Наркомсвязи Узбекской ССР и Бухарский обком партии решили возбудить перед выставочным комитетом ходатайство о награждении тов. Юсупова.

Секретарь райкома тов. Ульченко квалифицировал свой проступок как саботаж. В колхоз были посланы представители райкома для глубокой проверки «действительности» тов. Ишана Ходжаева.

«Оказалось», что Ишан Ходжаев не только несвоевременно посыпал автомашину на строительство, но он еще «сбрасывал полигиозные обряды» и не обеспечил колхоз «наличием руководством». Несмотря на то, что последние два обвинения не соответствовали действительности, бюро райкома исключило Ишана Ходжаева из рядов ВКП(б).

Секретарь райкома тов. Ульченко в своем заявлении оставил за собой право внести в этот поводу склонить.

— Все, что я могу сказать, — ответил он, — будет на пользу Юсупова.

И «молодой человек» приступил к изложению своего мнения.

В своей короткой речи он «доказал», что Юсупов никаких заслуг не имеет, что, напротив, он — преступник.

Именующиеся у нас материалы достаточно изобличают Юсупова как преступника, и в ближайшем будущем мы его привлечем к уголовной ответственности.

После этого разговора в кабинете секретаря райкома события стали развертываться стремительно. Бывший в то время начальником политотдела совхоза передраховщик Зугуров стал собирать проступков Юсупова всевозможные компрометирующие материалы (каровых, кстати, не было и нет в каршинской прокуратуре). Тов. Юсупов создал невыносимые условия, малейшая его ошибки истолковывались как тягчайшее преступление перед партией и государством. Так бывает, когда у передраховщика «разогреваются страсти».

Борчко говорил, райком КП(б)Уз искажил тов. Юсупова из партии. Из всех предъявленных ему обвинений лишь одно соответствовало действительности: Юсупов демонстративно ушел с одного собрания первичной парторганизации совхоза, не сумев опровергнуть предъявленные ему зарядом ложные обвинения.

Бухарский обком партии отменил решение райкома, как совершенно неправильное, и восстановил тов. Юсупова в правах члена партии.

Извест ли Каршинскому райкому и его секретарю тов. Ульченко уроки из истории с тов. Юсуповым?

ВЛ. ПОПОНДОЛОУ.

## Партийная хроника

Партийный кабинет Ташкентского пивоваро-вагоноремонтного завода имени Л. М. Кагановича провел однодневный семинар для пропагандистов. На семинаре присутствовало 75 человек.

16 агитаторов — комсомольцев колхоза им. Кагановича, Уч-Курганского района, читают колхозникам газеты, политическую и художественную литературу.

Всех бригадах колхоза имеются пивовые станы с библиотеками книг по

## В Ташкентском обкоме КП(б)Уз

Ташкентский обком КП(б)Уз подтвердил решение Ташкентского горкома КП(б)Уз об исключении из рядов ВКП(б):

Карина Ивана Михайловича — за обрывок из партии участия отца в карательном отряде белой армии;

Гайтанова Ивана Ивановича — за вторую партийную и номинальность передвижной;

Монарова Матвея Борисовича — за обрывок из партии участия отца в карательном отряде белой армии;

Семинар для пропагандистов. На семинаре присутствовало 75 человек.

Для 25 секретарей первичных партийных организаций Чимганского района был организован трехдневный семинар. Участники семинара изучали решения IX съезда Компартии Узбекистана, прослушали лекции по вопросам партийного строительства и лекции на международные темы. (УзТАГ).

Семинар для пропагандистов. На семинаре присутствовало 75 человек.

## НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

В Стalinском районе медлят с прореживанием хлопка

СТАЛИНСК (Кирг. «Правда Востока»). В Stalinском районе много говорят о хороших дружных всходах, появившихся в этом году на хлопковых плантациях. Всходы действительно неплохие, но во многих местах требуется значительная полоска, подсев и пересев. Но подсевом агронома в районе надо подсеять 687 гектаров хлопчатника. Цифра довольно внушительная.

Секретарь райкома партии т. Тунаев сказал руководителям колхозов и обязал их прекратить все работы над хлопком и заняться только подсевом. Это одностороннее указание привело к тому, что район сильно отстал в межкультурной обработке.

Если же и приступили к окучке, то в шаге за количеством обученных гектаров почти не проводится прореживание хлопка.

Бригадир 5-й бригады колхоза имени Калинина Иради Тураев почти закончил первую окучку без приватерпельного прореживания. В результате выборочной прорежки из каждого 500 кустиков, оставляемых после кетченной окучки, 47 рас-

тений оказались больны семидольной формой гоммоза.

На 13 мая в районе окучено всего лишь 2.516 гектаров из 14.630 гектаров общей площади, занятой под хлопок. Тракторная культуризация в районе еще не начата. Значительные массивы хлопчатника ждут первокрестной обработки тракторами.

Не лучше обстоит дело с подпитывающими поливами, которые на 13 мая проведены на площади всего лишь 7.518 гектаров. В Stalinском районе жалуются на отсутствие воды, однако по имеющимся данным район имел возможность поливать до 90 процентов хлопчатника.

Начинаясь в приступии к окучке, то в шаге за количеством обученных гектаров почти не проводится прореживание хлопка.

Бригадир 5-й бригады колхоза имени Калинина Иради Тураев почти закончил первую окучку без приватерпельного прореживания. В результате выборочной прорежки из каждого 500 кустиков, оставляемых после кетченной окучки, 47 рас-

## ПРИСТУПИЛИ К ТРЕТЬЕЙ ОКУЧКЕ

АЛТАЙ-КУЛЬ (УзГАГ). Колхозники бригады тов. Понджаева Турдиева из колхоза им. Коминтерна, Джалибекского сельсовета, Алтын-Кульского района, одни из первых в районе закончили сев и приступили к окучке.

Выполненная частью работы и пра-

вительства о подпитывающих поливах и первой обработке хлопчатника, бригада добилась плавильной густоты стояния хлопчатника.

15 мая бригада закончила вторую обработку междурядий и 16 мая приступила к третьей окучке.

## САМОТЕК В ВОДОПОЛЬЗОВАНИИ

В Ак-Курганском районе не выполняется постановление СНК УзССР и ЦК КП(б)У о поливах хлопчатника. Во многих колхозах поливаются не те поля, которые нуждаются в поливах. Зачастую борозды не нарезаются. Распределение воды внутри колхозов никто не занимается. Сейчас, в ответственности которой нет, администрации хлопчатника, во многих колхозах проведение поливов доверено неопытным

членами. За последние дни составлены десятки актов о плохом разбазаривании воды, однако районные организации и МТС не принимают необходимых мер. Агрономы слабо помогают колхозам, мало заботятся о внедрении бороздковых поливов, о высококачественной нарезке борозд. Например, в колхозе имени Ахунбабаева производится недоброкачественная нарезка борозд. В результате вода разливается по всему полю.

Известно, какое значение имеют почвенные поливы, но в ряде колхозов они не проводятся. Например, в колхозе «Кызыл Абад», Ахунбабаевского сельсовета, в колхозе «Индишари», Алимкентского сельсовета, и ряда других председатели правления даже не знают, сколько они получают воды и когда из участка поливаются.

Организация внутриколхозного водопользования — дело самих колхозников, но им нужно повседневная помощь агронома и гидротехника. Неправильное распределение воды внутри колхоза, между бригадами не дает возможности увлажнять поливы с привильной организацией труда в бригадах и землях, наладить своевременную обработку полей. Чтобы добиться четкого водопользования, агрономы и гидротехники обязаны помочь правлениям колхозов, выделить ответственных людей за экономию и рациональное использование воды, организовать в колхозах водные секции.

И. Н. КУЗЬМЕНКО.  
Маленький фельетон

## Любители бешбармана

Любят праздновать в Ак-Кургане! Некоторые ответственные местные работники готовы проводить полстоти километров, лишь бы попасть на колхозный праздник.

Очередной той на этот раз был организован в колхозе имени Пушкина. Президент колхоза Нурукулов, считается лучшим организатором общественного «бешбармана». Среди любителей тоех ходят слухи, что на колхозной ферме есть даже барабаны и коробки, которые так называются «бешбармачинами». На ушах этих животных повешены номерки с надписями: «в первую очередь», «во вторую» и т. д.

Предыдущая удовольствие посплашут пивом и сытно покушают за счет колхоза, уполномоченные райкома по посевному инспектор Ак-Курганского района Абинон и директор начальной средней школы Курбанов торопили Нурукулова:

— Скорей кончайте сев! Луша истомилась по хорошему тою...

Но... как говорят, «скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается». Времяшло, а колхоз имени Пушкина все еще сеял. Нетерпеливые уполномоченные не выдержали. На имя секретаря районного комитета партии тов. Межетова написали письмо в колхоз. До сих пор в подлинной мере не используется отрезанные излишки земли.

Нет сомнения, что новое постановление заставит колхозы использовать земельный фонд. Оно приведет наши колхозы к расширению ассортимента овощей, ягод, к укреплению теплично-парникового хозяйства. Уже сейчас колхоз им. Фрунзе увеличил свои ягодники на 4 гектара, парниковое хозяйство на 200—300 рам.

МИРПЛАТОВА.

Агроном по защите растений.

«Под ваши колхозы, — пишет Абинон, — подавалась вода для полива полей колхоза им. Пушкина. Сделано это было в расчете, что, когда по Алимкентскому каналу пойдет вода Чиринка, старый арык окажется непригодным и надо будет копать новый. Поступку молотовцев узнал секретарь райкома тов. Межетов. Он позвонил по телефону секретарю Пекентского райкома партии тов. Икрамову. Тот обещал «высыпить и поправить», но занялся своими делами и забыл про арык, в котором так нуждаются колхозники Ак-Кургана. Нурукулов, в свою очередь, не захотел дать людям на территории чужого района, чтобы исправить сделанное молотовцами».

На то не подалеку от гостей с участником членов правления колхоза совершился разрывочный обряд — вываливалась дождь. Американская печать утверждает, что наступление германских армий в Бельгии предсудит весь мир.

Погибла колхозница Ташкента, старая арык. Кому не хочется участвовать в бешбармане? Уже сейчас колхоз им. Фрунзе увеличил свои ягодники на 4 гектара, парниковое хозяйство на 200—300 рам.

А. АНИЕРБЕРГ.

Старший агроном 2-й Орджоникидзевской МТС.

Вахабова (Чустский район), Курбанова (Избаскентский район), по Бухарской области — Джумасса (Баджентский район), Наузова (Свердловский район), Раззакова (Шахрисабзский район) и т. д.

Проведенная в начале января проверка работы Ташкентского, Ферганского и Самаркандского областных судов обнаружила излишнюю волокиту в рассмотрении жалоб трудающихся. Так, в Ташкентском облсуде оказалось 423 неподсчитанных жалоб и письма, принесено 181 жалоба, начиная с 1938 и к началу 1939 года.

В Ферганском областном суде жалобы не рассматриваются голыми. При обследовании в шкафу с наизорными делами обнаружены 64 жалобы, давность от 6 месяцев до полутора лет.

Жалоба осужденного Р. пролежала в облсуде с 18 апреля 1939 г. Р. уже отбыл назначенное ему судом наказание, а облсуд еще и не думал рассматривать ее заявление. Не лучшее отношение к жалобам.

Президент Ташкентского областного суда т. Шамадьев, Ферганского облсуда — Рашидов и Воронцов и Самаркандского — т. Вахилов, поиздевались, не чувствуя ответственности за порученную им работу. Они не выполняют неоднократных указаний прокуратуры и правительства о коренном улучшении судебной работы.

Согласно Сталинской Конституции и Закона о судоустройстве Союза ССР, союзных и автономных республик, областных и окружных судов, а также народных судов, народные заседатели для них будут избираться областными и окружными советами депутатами на пять лет. Народные суды и народные заседатели будут избираться гражданами, проживающими на территории деятельности данного народного суда, на основе всеобщего прямого и равного избирательного права притайном голосовании сроком на три года.

В прошедшем 1939 году по рееспублике отчиталось только 50 процентов народных судов, причем, как показала практика, отчеты в основном не проводят как раз народные суды, которые работают исключительно плохо. Они боятся вынести свою деятельность на обсуждение избирателей.

Б таким судьям по Ташкентской области, кроме Ахмедова и Джумасса, следят отчеты тов. Бадасова, Чичигуза, Воробьев (т. Ташкент), по Ферганской области — Мамарасулова (Парынский район).

Можно привести много примеров плохой работы судов. Ревизия, проведенная в на-

стоящих управлений Наркомюста, председателями областных судов и народных судов считают, что вся подготовка к выборам должна заключаться в том, чтобы суть избирательных округов не избирателями, а так как обсузы избираются областными советами депутатов трудающихся и не проводят учетов перед населением, то нечего, мол, готовиться к выборам.

Такой взгляд глубоко ошибочен. Подготовка к выборам не может сводиться к одним отчетам. Она, прежде всего, должна выразиться в коренном улучшении всей судебной работы.

Задачи судебных органов Республики сейчас состоят в том, чтобы в ближайшие 15—20 дней нарастить порядок в своем собственном доме, т. е. разрешить все жалобы и запросы трудающихся. Надо рассмотреть все заставленные в сухих уголовных и гражданских дела, организовать работу судов так, чтобы все поступающие дела рассматривались в строго установленные сроки.

Начальники областных управлений юстиции должны помочь народным и областным судам перенести их работу. Из-за добиться, чтобы областные суды отчитывались в своей работе в областных исполнительных комитетах, а каждый народный судья — в местных партийных и советских органах.

Партийные организации на местах должны помочь облсудам и народным судам коренным образом улучшить судебную работу и оказать им конкретную помощь в проведении перед избирателями двух-трех отчетных заседаний в месяц.

Отчетные заседания должны строиться сакрально и вскрывать величие работы народного суда. Печные предложения избирателей, направленные на улучшение судебной работы, надо своевременно реализовать.

На базе развертывания социалистического соревнования судебные органы должны притянуть к выборам с образцами показательными.

И. УСЕНИКО.  
Зам. Народного комиссара юстиции УзССР.

## К событиям в Голландии и Бельгии

В результате Германия получила в свои руки выгодные стратегические позиции. Германские армии держат под уздечкой крупнейшие западные военно-морские базы: Форт о. Форт, Скала Флоу и др.

В меморандуме германского правительства, переданном 10 мая бельгийскому з

голландскому правительству, говорилось, что союзники при содействии этих правительств готовились начать наступление на Германию и, в частности, на Рурскую область, через территории Бельгии и Голландии. 10 мая германские войска перешли границу, пересекли Западную Фландрию и к вечеру 12 мая германские войска подошли к укрепленному бельгийскому городу — Льежу.



Одновременно в важнейших пунктах Голландии и Бельгии высадились многочисленные германские парашютные десанты. В результате координированных действий авиации и наземных войск германской армии в течение пяти дней оккупировано почти две трети голландской территории. После этого голландское военное командование капитулировало. Военные действия между войсками союзников и германскими армиями продолжаются сейчас в районе учредивших линий на территории Бельгии и Франции.

По мнению иностранных военных обозревателей, наиболее слабым звеном французской линии укреплений является германский фронт на границе с Бельгией и Францией. Американская фирма Фоккер в Голландии пользуется широкой славой. В Бельгии имеются снаряженные и патронные заводы, заводы по производству артиллерийского оружия.

Англия и Франция в результате военных действий на территории Бельгии и оккупации германскими войсками Голландии не только теряют солидные экономические ресурсы (бельгийский уголь, бельгийские ткани, голландские продовольственные ресурсы) с тем, чтобы извлечь Францию от Англии, разбить каждого противника по одиночке. Занятие Голландии Бельгии может предоставить Германии новые очень важные опорные пункты для возможных изысканий на Англию. Бельгийское и голландское побережье находятся на целом ряде расстояний от Англии. Бельгийский порт Остенде находится всего в 212 км. от Лондона. Организации германских аэродромов на бельгийской и голландской территориях позволяют поставить под угрозу массовых налетов германской авиации все — юго-восточные порты Англии, а также столицу Англии — Лондон и важные военно-промышленные центры, включая Лондонский район, Бирмингем и др. Еще Наполеон говорил, что занятые бельгийского и голландского побережья как можно больше числа стран, находящихся на них ударами противника. Англия и Франция рассматривают малые государства в качестве «разменной монеты» в империалистической игре.

Англия и Франция в результате военных действий на территории Бельгии и оккупации германскими войсками Голландии не только теряют солидные экономические ресурсы (бельгийский уголь, бельгийские ткани, голландские продовольственные ресурсы), но и лишаются очень важных рынков сбыта для своей продукции, что, несомненно, не может не отразиться на дальнейшем ухудшении финансового положения союзников.

Последние события в Западной Европе еще раз вскрыли тяжкую англо-французскую военную блокаду. Это тяжкое состоит в том, чтобы вовлечь в войну на своей стороне как можно большее число стран, находящихся на них ударами противника. Англия и Франция рассматривают малые государства в качестве «разменной монеты» в империалистической игре. Брюссель в войну народы Голландии и Бельгии, союзники тоже не были защищены какой-либо серьезной поддержкой этих стран. Англо-французские империалисты хотят заграбить мир чужими руками. В этом свете события на Западе являются весьма поучительными для тех малых государств, которые, надеясь на англо-французские «гамлеты», идут с огнем войны. Такая политика является для них самоубийственной. То, что произошло в Норвегии и Голландии, должно послужить новым серьезным уроком для некоторых стран на Балканах и Ближнем Востоке. — там, где англо-французские империалисты пытаются создать сейчас новые очаги войны.

Г. ЕГОРОВ

## США и война в Европе

Нью-Йорк, 17 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», беспокойство известных кругов США за судьбу союзников, оказавшихся под угрозой германского наступления, привело к возобновлению обсуждения в американском конгрессе вопроса о возможности предоставления займа союзникам. Предоставление такого займа должно повлечь за собой отмену так называемого закона Джонсона и Голландии, который вынуждал противников внести в бюджеты на 1940 год кредиты на покупку в США различных материалов, не являющихся непосредственно военными материалами.

Касаясь выступления сенатора Джонсона, который высказался против инвестирования в Западную Европу, так как «народа американцев находятся в зоне войны», газета «Нью-Йорк таймс» напоминает, что «в прошлую империалистическую войну США вступили для защиты англо-французских кредитов».

